
INSTITUTUL NATIONAL DE CERCETARE-DEZVOLTARE PENTRU

FrzrcA $r TNGTNERtE NUcLEARA "HoRtA HULUBEt" (tFtN-HH)

D E C I Z I A nr.t01.4124.O7.2020

DTRECTORUL GENERAL AL INST|TUTULU| NATTONAL DE CERCETARE-DEZVOLTARE PENTRU FIZICA 5l

ING|NER|E NUCLEARA "HOR|A HULUBEI" (lFlN-HH), Acad, NICOLAE VICTOR ZAMFIR, in baza Ordinului

Ministrului Educaliei Nalionale gi Cercetirii $tiinlifice nr. 3L94119.02.20L6 9i a Ordinului Ministrului

Ed ucaliei N alion a le gi Cerceti ri i $ti i ntifice nr. 3263 I L4.02.2020;

AvAnd in vedere:

l. urmdtoarele lopte sSvdrgite de D-nul Trache Livius Marian, salariat lFlN-HH in funclia de

Cercetltor $tiinlific grad l, cu atribulii de gef Departament Fizici NuclearS:

1. diseminarea, in datele de 17.05.2020 gi 2L.05.2020, citre comunitatea gtiinlifici internalional5 a

doui mesaje care conlin afirmalii false gi acuzalii grave, nedocumentate gi lipsite de probe, cu privire la

activitatea lFlN-HH gi a ELI-NP, afirmalii cu caracter denigrator, menite sd inducS o stare de neincredere gi

ingrijorare in rindul colaboratorilor institutului, dar gi tensiuni gi nesiguran!5 in rAndul salariafilor, avdnd

drept consecin!5 crearea unei imagini eronate asupra imaginii, prestigiului gi activitSlii institutului 9i ELI-

NP;

2. transmiterea, in data de 03.06.2020, de pe adresa de e-mail livius.trache@nipne.ro, a unui mesaj

care cuprinde informalii care denatureazd realitatea fapticd ;ijuridici a implementirii Proiectului ELl-NP

de cdtre lFlN-HH, destinat si aduci atingere imaginii institutului gi care, prin formulSrile neadecvate pe

care le conline gi atacurile directe la persoane, genereazi in institut giin cadrul ELI-NP, o atmosferd vidit

neacademicd, de intoleran!5, jignitoare, intimidanti 9i chiar ameninlStoare;

!1. incdlcareo, prin foptele sdvflrgite de cdtre saloriotul Troche Livius Morian a prevederilor:

- art. 39 alin.2 lit.c) li d) din Legea nr.53/2003 - Codul muncii;

- art. 25 alin.(1) 9i art. 96 alin.(2) din Contractul colectiv de munci lFlN-HH 20L9 - 202L, cu

modificirile ulterioare;
- art. 34, art.65 alin.(2) lit.u), art.67 lit.b), lit.c), lit.dd), art.68 lit.h), lit. l), lit. y), lit. bb) 9i ale art.72

lit.n), lit. q)din Regulamentul lntern lFlN-HH;

- pct. N subpct.2 lit. c) din Contractul individual de munci inregistrat cu nr. 25lL8.Oa.2OL2;

- Cap. Z alin.(2\, pct. 7.15 lit. a), lit.b) ;i lit.f), pct. 9.7 9i pct. 9.12 din Regulamentul de utilizare a

sistemului lT din lFlN-HH (R-lFlN-34/rev.L din 27.06.20L7).

incilcirile enumerate mai sus constituie, in conformitate cu prevederile art.79lit. c), lit. i), lit. d) gi lit.p)

din Regulamentul lntern tFIN-HH gi pct. 7.2 Si 12.2 din Regulamentul de utilizare a sistemului lT din

lFtN-HH (R-tFlN-34/rev.1 din 27.06.2Ot7), abateri disciplinare gi se sanclioneazd conform Codului

muncii, iar la formularea propunerii de aplicare a sanc!iunii, Comisia de cercetare disciplinard

prealabilS a luat in considerare caracterul agravant al faptelor sdv6rgite, astfel cum este stabilit

conform art. 96 alin.(3) din Contractul colectiv de munc5 lFlN-HH/2}L9-212l,coroborat cu alin.(2) al



aceluiagi articol, pentru care, in particular, este prevlzuti aplicarea sancliunii disciplinare a

"desfacerii contractului individual de munci".

lll. Foptul cd D-nul Trache Livius Morion nu s-o prezentot la doto pentru care a fost convocat gi nu o

ldcut dovodo eiistenlei unui motiv obiectiv care sd ii justifice obsenfo, astfel cd acesta nu a formulat

apirSriin fala Comisiei de cercetare disiciplinard prealabilS, nu a prezentat probe 9i motivalii in apSrarea

sa, situalie in care, potrivit dispoziliilor art. 251 alin.(3) Codul muncii, angajatorul are dreptul si dispund

sanc!ionarea fd ri efectuarea cercetirii disci plinare prealabile.

tV. Corqcterul grov ol faptelor sdvdrgite de cdtre soloriotul Troche Livius Mqrion gi consecinlele

acestoro:

Conform celor consemnate in Raportul de cercetare disciplinari prealabilS, inregistrat cu nr.

L53/L5.07.2020, prezentatin gedinla Comitetului de Direclie al lFlN-HH din data de15.07.2020, Comisia

de cercetare disciplinari prealabilS a analizat cu atenlie circumstanlele sivArgirii faptelor gi gradul de

vinovSlie al domnului Trache Livius Marian, concluzionAnd urmltoarele:

o Mesajul din 17.05.2O2O, trimis de D-nul Trache cdtre unii membri ai comunitdfii gtiin[ifice

internalionale gi mesajul din 21.05.2020, trimis cdtre membrii Program Advisory Committee, de D-nul

Trache impreund cu D-nul Nicolae Marius Mdrginean, conlin informalii neadevdrate, nesus[inute cu probe,

prezentand distorsionat realitatea, fiind indusd in rdndul comunitSlii gtiinlifice internalionale, ideea "lipsei de

atmosferi gtiinfific6" la ELI-NP gi aceea a existenlei unui "rdzboi" in institut tntre management 9i cercetdtori

(cu trimitere generalS la toli cercetdtorii). D-nul Trache a fdcut referire la grupuri de persoane din institut

cirora fird nicio refinere le-a asociat epitete jignitoare. in acelagi timp, salariatul a fdcut afirmafii care sunt in

totald contradicfie cu situa]ia juridicd gi de fapt, cu privire la numirea membrilor Consiliului de administra]ie

de cdtre directorul general gi, in plus, fSrd niciun argument in suslinere, a negat dreptul legal al angajatorului

de reorganizarc a activitSlii institutului, de a efectua verificdri 9i controale, ori cercetdri disciplinare; prin

trimiterile cu caracter tendenfios pe care le-a facut prin raportare la regimul comunist, a asociat acestor

prerogative legale un caracter arbitrar gi abuziv. in condiliile in care documentele lFlN-HH, fdrd nicio

deosebire, au fost suspuse verificdrilor gi inregistrdrilor prevdzute de lege in funclie de specificul fiecdruia, in

particular conyactul colectiv de muncd gi actele adilionale modificatoare, D-nul Trache le-a prezentat cu tirie

in fala membrilor comunitS|ii gtiinlifice internalionale ca fiind neconstitulionale, in lipsa unei asemenea decizii

gi mai mult, pentru a accentua caracterul aga zis abuziv al acestora, le-a comparat cu legislalia din liri
cunoscute prin regimurile totalitare (ex. Rusia). in lipsa oric6ror fapte concrete 9i dovezi in suslinere, D-nul

Trache a acuzat cu fermitate, in fala comunitdlii gtiinlifice internalionale, managementul defectuos de la

ELI-Np. Fdr6 a avea cuno$tinfd de reala situafie referitoare la participarea Romdniei la ELI-ERIC, D-nulTrache a

fdcut o serie de afirmalii lipsite de orice documentare, dar care distribuite in spaliul public, afecteazi imaginea

ELI-NP.

r pentru a crea o falsd impresie a interesului media fa!5 de aga-zisele probleme din cadrul institutului, la

mesajul din data de 21.05.2020, transmis cdtre membrii Program Advisory Committee, D-nulTrache a ata$at $i

doud postdri av6nd ca sursi site-ul Federa[iei Hermes, care, deasemenea, in acelagi ton denigrator fa]d de

activitatea institutului 9i a ELI-Np, contin informafii false, calomnioase, lipsite de orice probe, situa]ie

cunoscuti gi asumatd de salariat prin difuzarea intenlionatd a acestor postdri ( "salvafi lFlN-HH de la

distrugere !", Press Release).
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. Prin continutul mesajului transmis in data de 03.06.2020, la nivelul lFlN-HH de pe adresa de e-mail

livius.trache@nipne.ro, salariatul a adus in mod intenfionat atingere imaginii institutului, iar scrisoarea atagatd

mesajului, cuprinde informalii care denatureazd realitatea fapticd tijuridici a implementdrii Proiectului ELI-NP

de cdtre lFlN-HH. D-nul Trache a fdcut afirmalii nereale legate de contractul Gamma gi a folosit formulSri

neadecvate care conlin atacurile directe la persoane sau grupuri de persoane, inducdnd astfel, in institut giin

cadrul ELI-NP, o atmosferd vddit neacademicd, de intoleranld, jignitoare, intimidantd 9i chiar amenin[5toare.

o Mesajul din data de 03.06.2020 a fost transmis de pe adresa de e-mail de serviciu livius,trache@nipne.ro,

in condiliile in care potrivit Regulamentului de utilizare a sistemului lT din lFlN-HH, salariatul avea obligalia sd

o foloseascd doar in scop profesional, fiindu-i interzise utilizarea acesteia in scop personal 9i transmiterea de

mesaje insultdtoare sau ofensatoare, fapt nesocotit de salariat prin modul de adresare 9i conlinutul acestui

mesaj.

o Acliunile D-nului Trache constend in transmiterea de mesaje ce cuprind afirmalii denigratoare 9i informafii

false, sunt menite sd inducd o stare de neincredere gi ingrijorare cu privire la activitatea lFlN-HH 9i a ELI-NP,

at6t in rAndul colaboratorilor externi dar gi la nivelul salarialilor institutului 9i ELI-NP, in 16ndul cdrora s-a

propagat o stare de tensiune gi nesiguranld, fapte care pot afecta imaginea 9i activitatea desfdguratd in cadrul

proiectului ELI-NP gi a lFlN-HH. Aceste mesaje, prin conlinutul denigrator 9i informaliile nereale pe care le

transmit sunt de nature sd afecteze credibilitatea activitdlii lFlN-HH 9i a Proiectului ELI-NP in fala

colaboratorilor dar ;i a autoritdtilor (risc de blocare a finanldrii, favorizarea poziliilor p5r[ilor adverse in

diverse litigii etc.).

o Afirmaliile D-nuluiTrache Livius Marian, astfel cum reies din mesajele transmise de citre acesta, in special

la nivelul comunitd[ii gtiin[ifice internationale, dar gi la nivelul lFIN-HH, sunt menite si induci o stare de

neincredere gi ingrijorare in rdndul colaboratorilor institutului, dar 9i tensiuni 9i nesiguran!6 in rAndul

salariafilor, cu posibile consecinle in ceea ce privegte imaginea gi prestigiul Proiectului ELI-NP 9i a lFlN-HH, dar

gi asupra activitdlii acestora.

o Domnul Trache Livius Marian a ac[ionat cu inten[ie 9i rea credinf5, mai ales in contextul fn care timp de 5

ani a delinut o funclie de conducere fn cadrul lFlN-HH (director gtiinfific), ceea ce ar fi trebuit si ii confere

proprietatea termenilor folosifi gi a afirmafiilor pe care le-a distribuit in spafiul public, fiind, prin prisma

funcfiei pe care a ocupat-o, in contact direct cu comunitatea gtiinlificd internafionald gi pe deplin congtient de

posibilele efecte in rdndul acesteia a mesajelor cu un asemenea conlinut, ceea ce dovedegte reaua sa credin!5

in aceste acfiuni.

o pozilia pe care o deline in prezent, prin exercitarea atribuliilor suplimentare de 9ef departament (DFN), ii

impune sd adopte un comportament responsabil gi corect fald de institulia in care lgi desfdgoard activitatea,

civilizat in raporturile de subordonare, coordonare gi colaborare 9i, nu in ultimul r6nd, sd cunoascd, sd aplice 9i

sd respecte cu strictete dispozifiile legale gi regulamentele/normele/procedurile aplicabile la nivelul lFlN-HH,

atitudine pe care d-nul Trache Livius Marian a nesocotit-o in mod voit, consider6nd cd "libertatea de

exprimare" nu cunoa$te limite giii permite sd distribuie informafiifalse gi neprobate, cu scopul de a denigra 9i

crea o falsd imagine asupra activitSlii lFlN-HH gia modului de implementare a Proiectului ELI-NP.

in considerarea celor de mai sus, av6nd in vedere caracterul agravant al faptelor siv6rgite, reglementat

conform art.96 alin.(3) din Contractul colectiv de muncS |FIN-HH/20L9-202L, coroborat cu dispoziliile

alin.(2) al aceluiagi articol, Comisia de cercetare disciplinari prealabilS a propus aplicarea sancfiunii

previzut5 in mod explicit potrivit prevederilor art. 96 alin.(3) din Contractul colectiv de munc5 lFlN-HH,

art. g1 alin.(1) lit.f) din Regulamentul tntern tFlN-HH gi art. 248 alin.(L) lit.e) din codul muncii, 9i anume

desfacereo disciplinord o contrqctului individul de muncd.



V. in temeiul dispoziliilor art.40 alin.(1) litera e), ale art. 247 alin.(l) 9i ale art. 248 alin.(1) litera e) din

Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, precum gi ale dispoziliilor art.64 litera e), art.77 9i ale art.81 alin.(l)

litera f) din Regulamentul lntern lFlN-HH, precum gi ale art. 96 alin.(L) - (3) din Contractul colectiv de

munci lFlN-HH/20L9 - 2027;

:=::=.=::=

Art.l. Domnul Trache Livius Marian, salariat lFlN-HH, in funclia de Cercetitor $tiinlific grad !, cu atribulii

de gef Departament Fizici NuclearS, se sanclioneazi cu "desfacerea disciplinord a contractului individual

de muncd" .

Art.2.prezentadecizieseapliciincepAndcudatacomunicirii,conform art.252alin.(3)Codul muncii.

Art.3. prezenta decizie poate fi contestati la Tribunalul Bucuregti, Seclia a Vlll a Conflicte de Muncd 9i

Asigurdri Sociale, in termen de 30 de zile calendaristice de la data comunicirii.

Art.4. Biroul Resurse Umane va aduce la indeplinire prevederile prezentei decizii.

VIZAT:

Comp. Juridic si Resurse Umane

DIRECTOR GENERAL

Acad. NICOLAE VICTOR

6WBffi


